

Национальные традиции Удмуртов

Презентацию выполнил
ученик 4 класса «В»
Чернов Вадим



- В настоящее время большинство населения Удмуртии – русские около 60%, удмуртов примерно 30%, еще около 10% - татары и др. Вообще же в республике проживает несколько десятков национальностей.



одежда



- В традиционной одежде удмуртов два варианта: северный трёхцветный (белый, красный и чёрный цвета) и южный полихромный.
- Традиционная женская одежда — туникообразная рубаша с оборками, одежда типа халата, передник, высокий конусовидный головной убор с накидкой.
- Национальная обувь — лапти, башмаки, валенки.
- Головной убор — важнейшая художественная деталь удмуртского костюма. Выходя из дому, женщины надевали глубокую куполообразную шапочку, сплошь вышитую белым бисером и раковинами каури, серебряными монетами и их жестяными имитациями. С боковых сторон шапочки спускались декоративные подвески из бисера и цветных бус.
- Немыслимы удмуртки в праздничном костюме без ювелирных украшений — бус, серёжек, браслетов, перстней.

Мужская традиционная одежда



- Мужской костюм состоял из пестрядинных штанов и рубахи-косоворотки, подпоясанной тканым поясом, валяной шляпы, лаптей с онучами.

Легендарные «Бурановские бабушки» родом из Удмуртии



Традиционные блюда



- Сегодня в удмуртских семьях готовят русские, татарские и другие блюда, но не забывают и национальные. Праздничный стол в Удмуртии и 300 лет назад, и сейчас богат пирогами. Начинки их весьма разнообразны. Удмуртские пироги могут быть с кашей, мясом, рыбой, картофелем, калиной, малиной, даже клубникой. С давних времен особо любимы удмуртами пироги с калиной – «шу нянь» («калиновый хлеб»). Много в удмуртской кухне и киселей: овсяный, гороховый, молочный,

Глазовский кулеш



- Наиболее употребляемое удмуртами мясо – говядина, баранина, порой конина. Свинину удмурты ныне тоже едят, но мало, причем, в южных районах.

Кабачки с бараниной



Свекольник



Народные праздники

Толсур — день зимнего солнцестояния (вожодыр), в него проводились свадьбы.

Гырыны потон или акашкá — Пасха, начало весенней страды.

Гербер — Петров день.

Выль жук — приготовление каши и хлеба из нового урожая.

Сйзыыл юон — окончание уборки урожая.

Выль шуд, сйль сиён — начало забоя скота.

Благодарю

за

внимание!!!